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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL CABILDO GENERAL DE 
HERMANOS CELEBRADA EL DÍA 31/05/2024. 
 

Se extracta de conformidad con el art. 28 del vigente Estatuto y Reglamentos de 
Régimen Interno de esta Hermandad. 
 
LUGAR: Parroquia del Divino Salvador (Vejer de la Fra.) 
FECHA: 31 de Mayo de 2024 
HORA: 20.45 horas en 2ª Convocatoria. 
Nº HERMANOS CON DERECHO A VOTO: 1.580 
  10%: 158 
  5%: 78 
 
JUNTA DE GOBIERNO: 10 
HERMANOS PRESENTES: 50 
HERMANOS CENSORES: D. José García Pérez 
      D. Francisco García Reyes 
 
 
1.-LECTURA Y APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL ACTA DEL CABILDO 
ANTERIOR. 
 

Por la que suscribe se procede a la lectura del acta del Cabildo anterior del 30 de 
Abril  de 2023. La cual es aprobada por unanimidad  del Cabildo General de Hermanos. 
 
 
2.-APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL ESTADO DE CUENTAS CORRESPONDIENTE 
Y DEL RESUMEN GENERAL DE INGRESO Y GASTO HABIDOS DEL EJERCICIO 
2023; ASÍ COMO DEL PRESUPUESTO PARA EL EJERCICIO SIGUIENTE. 
 
 Por  la Hermana Tesorera, Dª. Mª Oliva  Melero Gomar, se da lectura de las 
cuentas del año 2022, que en resumen son: 
Ingresos del presente ejercicio………………………………………………..89.984,94 €     
Gastos del presente ejercicio…………………………………………………85.946,16 €      
    

BENEFICIO O PERDIDA presente ejercicio       4.138,78 € 
 
SALDO A 1º DE ENERO DEL 2023                  14.094,31€  
       
 
SALDO A 31 DE DICIEMBRE DEL 2023                18.233,09 €    
      

 
Las cuentas son aprobadas por unanimidad del Cabildo. 
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3.- LECTURA Y APROBACIÓN, SI PROCEDE, DELA MEMORIA 
INFORMATIVA DEL EJERCICIO 2023 
 

 El Hermano Mayor, D. Manuel Domínguez Cantillo, hace repaso de la gestión y 
actividades llevadas a cabo durante 2023. 

 El año se inició como el primer año de la Junta de Gobierno actual en el que no 
había nada extraordinario en el calendario, ya había pasado la pandemia del Covid y 
finalizado el Año Jubilar. Por lo que se organizó los distintos cultos y actividades que 
son tradicionales en la Hermandad y que están  establecidos por Estatutos. 

Asimismo destaca que otro propósito durante el año fue organizar y ordenar la situación 
administrativa de la Hermandad. 

 
CULTOS 
 
En el apartado de cultos el Hermano Mayor hace repaso a los distintos actos y cultos 
celebrados durante el  año. 
 
 
Cultos de Cuaresma: 

 

Traslado del Cristo de la Piedad “Vulgo de la Oliva” 

 Dentro de la cuaresma, el día 4 de marzo se trasladó al Santísimo Cristo de la 
Piedad desde el Santuario de Nuestra Señora de la Oliva hasta la Iglesia de San Miguel. 
El día 5 de marzo, durante la Santa Misa de domingo se celebró el solemne 
recibimiento.  

Triduo en honor al Santísimo Cristo de la Piedad “Vulgo de la Oliva” 

 Entre los días 8 y 10 de marzo, en la Iglesia de San Miguel se celebró el Triduo 
en honor al Santísimo Cristo de la Piedad “Vulgo de la Oliva”. El último día, viernes, a 
la finalización de la Santa Misa, se rezó el Via Matris. Via Crucis dedicado a la Virgen.  

Estación de Penitencia Miércoles Santo 

 El Miércoles Santo, tuvo lugar la salida procesional del Cristo de la Oliva. El 
acto se inició con la celebración de la Santa Misa a las 18:00 horas, y a continuación la 
Estación de Penitencia a las 20:00 horas por el mismo recorrido de los últimos años 
hasta la Parroquia Divino Salvador. 
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Otros actos de Cuaresma y Semana Santa 

 Como cada año, junto a las demás hermandades de nuestra Parroquia y a la 
Agrupación Parroquial del Santísimo Cristo de la Humildad y Paciencia y Santísima 
Virgen de las Angustias, se organizó los tactos de presentación del cartel de la Semana 
Santa el día 18 de febrero, en esta ocasión a cargo de las Hermanas Ana María y Oliva 
Ramírez Cruzado, hijas de nuestro Hermano D. José Antonio Ramírez QEPD. Y el 
Pregón de la Semana Santa, el día 25 de marzo a cargo de nuestro Hermano Protector 
Don José García Pérez. 

 

Actos mes de Mayo: 

 Como cada año, durante todo el mes de mayo en el Santuario se celebró el rezo 
del Santo Rosario  por las distintas Hermandades y asociaciones de la Parroquia.  

También como es tradicional, la Misa del domingo 14 de mayo se celebró en honor a 
San Isidro Labrador, si bien hay que acentuar la falta de ganaderos que participan en 
este culto.  

Corpus Christi. 

 Un año más, la Hermandad participó en organización de la salida procesional del 
Corpus Cristi el domingo 8 de junio. A propuesta de la Junta de Gobierno, se sugirió 
que deberían participar todas las Hermandades en la organización de la procesión y no 
solo una cada vez. 

 
Cultos mes de Agosto: 
 
 El Hermano Mayor, D. Manuel Domínguez Cantillo, destaca la presentación del 
Cartel anunciador de cultos, realizada el día 29 de Julio, por el Hermano D. Juan 
Begines Galindo. 
 
En cuanto al programa de actos y cultos en honor a la Santísima Virgen, el Hermano 
Mayor hace constar que su desarrollo estuvo marcado por su accidente que le impidió 
participar activamente en los mismos.  
Apunta que el Vice-hermano Mayor y la Junta de Gobierno en pleno sustituyeron y 
suplieron la ausencia. Dando las gracias a la Santísima Virgen de la Oliva por su guía y 
ayuda en los malos momentos.  
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ACCION SOCIAL 
 

El Hermano Mayor, D. Manuel Domínguez Cantillo, informa que se ha seguido 
realizando clases de apoyo escolar en los Salones Parroquiales de San Miguel a varios 
niños. Agradeciendo la colaboración de voluntarios profesionales, así como a La 
Fundación La Caixa por hacer posible distintas actividades llevadas a cabo con los 
escolares.  

Asimismo el Hermano Mayor, informa que se están llevando a cabo actividades 
esporádicas de visitas y talleres en la Residencia de Ancianos Los Remedios. 

Se ha realizado la campaña de navidad “Ningún niño sin juguetes”, en su tercera 
edición. 
 Además apunta las actividades esporádicas  como proyecciones de películas, 
actividades de motricidad etc. que se realizan en la Residencia de Ancianos “ Los 
Remedios” 

 Paralelamente, se colabora económicamente con las distintas asociaciones socio-
sanitarias de nuestro pueblo, entre las que cabe destacar la aportación anual a Caritas 
Parroquial para quien se hizo el pasado mayo una colecta de productos higiénicos. 

 Para finalizar en este apartado el Hermano Mayor, D. Manuel Domínguez 
Cantillo, puntualiza las distintas actividades realizadas como: 

-Representación de la obra “La sopa boba”, a cargo del Grupo “Teatro” a beneficio de la 
Hermandad.  

- Conferencia “las joyas en el vestir de la Virgen” ofrecida por el joyero Don Luis Prieto 
en la Parroquia Divino Salvador invitado por nuestra Hermandad.  

 

RESTAURACIONES 

 
Restauración de los cuadros de Correa mediante subvención de la Junta de 
Andalucía.-  
Tras la obtención de todos los permisos y la confirmación de la subvención por la 
Consejería de Cultura y Patrimonio de la Junta de Andalucía, se realizó en los talleres 
de la Restauradora Dª. Pilar Morillo Pérez y D. Álvaro Domínguez Bernal, siendo 
presentados en la Misa del domingo 7 de enero del presente 2024. 
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Obras en la Sala de San Lorenzo.-  
 
Con carácter urgente, se realizó obras de saneamiento en la Sala San Lorenzo del 
Santuario. Varios pilares reventaron dejando a la vista el mal estado del hierro que 
estaba oxidado. Con el consejo de varios profesionales en la materia, se realizó una 
limpieza de los mismos quitando el oxido existente a la vista, reforzándolos con un 
producto acorde para este fin y saneando la obra. Ahora se han dejado a la vista para ver 
su evolución, aunque se hace necesario plantear un proyecto que, por un lado asegure la 
obra, y por otro, de a este salón la posibilidad de servicios con mayor confort y 
diversidad. 

 

ADMINISTRACIÓN 

 

Ampliación contrato Cantera.- 

 La  explotación de la cantera está prácticamente agotada, pendiente de que con 
el nuevo PGOU se pueda formalizar ante la Junta de Andalucía una ampliación, siendo 
ésta la única forma de garantizar  ingresos durante unos años más. Mientras se aprueba 
definitivamente este Plan General tan importante para Vejer y para la propia 
Hermandad, y se tramita ante la administración autonómica la ampliación que se 
pretende, se firmó un contrato de explotación de la cantera vinculado a esta posible 
ampliación. 

Cierre Kiosco-bar.- 

 El Kiosco-bar del Jardín de La Bomba del Santuario, se cerró a finales del año 
2022, primeros del 2023. Debido a la falta de autorización de esta instalación para la 
edificación y aún menos, para su uso comercial. De la mano del Ayuntamiento de Vejer, 
se está intentando dar solución a  estos problemas mediante  un AFO (acta de fin de 
obra). Es un expediente complejo y difícil, que se espera que pueda llegar a buen fin y 
que permita a la Hermandad, y a todos los visitantes al Santuario, tener un servicio más 
en nuestras instalaciones. 

Propuestas de compra de la casa Hermandad.- 

Respecto a la casa Hermandad, se ha recibido propuesta de compra, tanto de: 

- Comprar la casa Hermandad. 
- Comprar el derecho de las zonas comunes. 
- Comprar una parte de la casa de forma que los vecinos de abajo pudiesen tener 

acceso a la parte de arriba a través de la casa Hermandad.  
La Junta de Gobierno, como no puede ser de otra forma, ha declinado la propuesta. 
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Propuesta de adquisición de local-almacén frente a Casa Hermandad.- 

 De igual forma, desde la Hermandad, ante la noticia de que el Obispado quería 
vender, para la Parroquia, el local-almacén frente a la Casa Hermandad, se planteó la 
posibilidad de comprarlo. Así, se comunicó a los servicios económicos del Obispado y 
de la mano de nuestro Párroco al propio Sr. Obispo. Esta compra no fue posible por el 
precio que suponía la compra más la necesidad de reforma del edificio, y dado que los 
bancos no daban viabilidad a un posible préstamo hipotecario. 

Ley de Mecenazgo.-  

 Es necesario intentar regularizar ante la administración fiscal todas las 
actividades que tiene la Hermandad, como la venta de recuerdos etc. Por ello hace dos 
años se autorizó por este Cabildo la solicitud de acogida a la comúnmente llamada Ley 
del Mecenazgo. Esta tramitación se realizó, siendo resuelta  por la Agencia Estatal de 
Administración Tributaria. Este marca un paso más para intentar poner todas nuestras 
gestiones en orden. 

 

DONACIONES 

Manto bordado.- se recibió la donación de manto realizado en los talleres de D. Juan 
Ramón Fernández Ruiz, ofrenda realizada por el Excmo. Ayuntamiento en el Año 
Jubilar.  

OTRAS ACTIVIDADES 
 
 El Hermano Mayor puntualiza la participación de nuestra Hermandad en los 
cultos a Ntra. Sra. del Carmen de Barbate en el mes de Julio. 

 
 

Para finalizar en su informe de gestión el Hermano Mayor se dirige a los miembros de 
la Junta de Gobierno dando la enhorabuena  a todos por el trabajo realizado. Rogando a 
la Santísima Virgen de la Oliva que vele nuestro Director Espiritual, por su Hermandad 
y por su pueblo. 
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4.- LECTURA Y APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL PROYECTO DE 

ACTIVIDADES ANUALES. 

El Hermano Mayor, D. Manuel Domínguez Cantillo, reseña que en este último 
año de mandato de la Junta de Gobierno se seguirá trabajando en: 

 
- Preparación de los actos y cultos del mes de Agosto 
- Realizar restauraciones pendientes. Destacan la restauración del cuadro de la Imagen 

de la Santisíma Virgen de la Oliva, ubicado en su altar de cultos en la Parroquia del 
Divino Salvador, y la restauración del la peana de la Virgen del Santuario (pendiente 
de permisos en Obispado). 

- Preparación y celebración de Cabildo General de Elecciones a miembros de la Junta 
de Gobierno de esta Hermandad, previsto para el día 14 de Diciembre del presente 
año. 

 

5.-  INTERVENCIÓN DEL DIRECTOR ESPITUAL. 
 

Toma la palabra el Director Espiritual, Rvdo. D. Juan Carlos Ruiz Pizarro, para 
agradecer a la Hermandad el trabajo realizado constantemente. 

El Director Espiritual, apunta que esta legislatura de la Junta de Gobierno ha 
estado marcada por los fallecimientos del anterior Hermano Mayor, D. Juan María 
Morillo Pérez y  del Padre y Director Espiritual D.  Agustín Borrell García, con quien se 
vivió el Año Jubilar y Misiones Populares. 

Destaca que esta Junta de Gobierno ha trabajado en la conservación del 
Patrimonio que hemos heredado y que debemos saber transmitir.  

 
 Para finalizar en su intervención el Director Espiritual, Rvdo. D. Juan Carlos Ruiz 
Pizarro, traslada a los presentes su preocupación por la herencia devocional, siendo 
responsable cada uno de trasmitirla en cada casa.  

 
 
6.- RUEGOS Y PREGUNTAS. 
  
 Hace uso del este turno el Hermano D. Juan Sánchez Calle, recalca el riesgo de 
incendio en el camino durante los traslados de la Virgen en el mes de Agosto,  por lo 
que apunta pedir siempre la colaboración de INFOCA. 
 
 Inteviene el Hermano D. José Durán Romero, para preguntar por el ganado de la 
Virgen. Asimismo traslada el peligro que supone la entrada y salida del Santuario. 
 
El Hermano Mayor responde a la pregunta planteada que hay pocos ganaderos. En 
cuanto al acceso al Santuario aclara que hay proyecto de la Junta de Andalucía para su 
mejora.  
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Antes de levantar la sesión por la Secretaria se hace resumen y se somete a conformidad   
todo lo acontecido en esta sesión ordinaria del Cabildo de Hermanos. 
 
Se nombran a los hermanos censores, D. José García Pérez y D. Francisco García 
Reyes. 
 

Y siendo las 22.05  horas del día 31 de Mayo de 2024, por el Hermano Mayor, 
 D. Manuel Domínguez Cantillo,  se levanta la sesión de lo que yo como Secretaria doy 
fe. 
 
 
  HERMANO MAYOR    SECRETARIA 

 
 

                                     
 

 
D. MANUEL DOMÍNGUEZ CANTILLO   Dª. Mª. DOLORES FERNÁNDEZ SÁNCHEZ  




